
РЕЦЕНЗІЯ 

на освітньо-наукову програму «Захист і карантин рослин» третього 

(аспірантського) рівня вищої освіти за спеціальністю 202 «Захист і 

карантин рослин» галузі знань 20 «Аграрні науки та продовольство», 

кваліфікація: доктор філософії з захисту і карантину рослин 

Рецензована освітньо-наукова програма «Захист і карантин рослин» 

третього рівня вищої освіти за спеціальністю 202 «Захист і карантин рослин» 

розроблена провідними вченими Сумському НАУ, зокрема доктором с.-г. наук, 

професором Власенком В.А., кандидатом с.-г. наук, доцентом Деменком В.М, 

кандидатом біол. наук, доцентом Рожковою Т.О. Програма складається з 

системи документів, які сформовані відповідно до Закону України «Про вишу 

освіту» та враховує нинішні потреби роботодавців. 

Пропонована освітньо-наукова програма структурована, складена логічно. 

Регламентує мету, завдання, очікувані результати, зміст, умови та технології 

реалізації освітнього процесу і включає в себе: навчальний план, робочі 

програми навчальних дисциплін, методичні рекомендації по організації 

самостійної роботи здобувачів та інші матеріали, що забезпечують якість 

підготовки здобувачів третього (аспірантського) рівня вищої освіти, відповідно 

до вимог за спеціальністю «Захист і карантин рослин». 

Зміст робочих програм, блоків дисциплін, науково-дослідницької 

діяльності освітньо-наукової програми за спеціальністю «Захист і карантин 

рослин» передбачає освоєння та набуття універсальних загальних і професійних 

компетенцій. Компоненти освітньо-наукової програми повністю забезпечують 

реалізацію поставленої мети, теоретичний й комунікативний зміст предметної 

області та відповідають спеціальності 202 «Захист і карантин рослин». 

Унікальністю освітньої-наукової програми є інтернаціоналізація за 

рахунок запровадження системи подвійного керівництва науково-дослідною 



роботою (здобувачі-іноземці), які мають наукового керівника від СНАУ та 

наукового консультанта від іншої держави. 

В якості сильних сторін рецензованої освітньої-наукової програми варто 

відзначити те, що вона передбачає врахування потреб та інтересів здобувачів, 

які навчаються без відриву від виробництва та з відривом - аспіранти очної 

(вечірньої) форми навчання. Так, здобувачі можуть поєднувати наукову роботу 

з практичною діяльністю, зокрема у провідних науково-дослідних установах 

держави та за її межами. 

Загалом, представлена освітня програма змістовна, має теоретичну і 

практичну спрямованість, включає достатню кількість різноманітних елементів, 

спрямованих на розвиток креативних здібностей здобувачів, повністю 

відповідає державним вимогам і може бути використана в навчальному процесі 

Сумського національного аграрного університету України. 

Здобувач вищої освіти третього рівня В. В. Півторайко 
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Високий рівень професійної компетентності кваліфікованого фахівця із 

захисту та карантину рослин є складовою сучасної освітньо-наукової програми 

аграрних вузів, що передбачає формування у здобувачів професійних 

компетентностей з високим інтелектуальним потенціалом, які на сьогодні 

необхідні для розвитку наукових теорій і прикладних аспектів із захисту та 

карантину рослин. Освітньо-наукова програма підготовки докторів філософії є 

базисом для подальшої професійної діяльності, самореалізації та кар'єрного 

росту. 

Освітньо-наукова програма підготовки здобувачів за спеціальністю 202 

«Захист і карантин рослин» розроблена в Сумському національному аграрному 

університеті, відповідно до Закону України «Про вищу освіту», містить всі 

необхідні структурні складові та відповідає сучасним вимогам Національного 

агентства з забезпечення якості вищої освіти України. 

Представлена освітньо-наукова програма передбачає формування у 

майбутнього фахівця здатності динамічно поєднувати знання, уміння, 

комунікативні навички і спроможності під час вирішення комплексних проблем 

в галузі професійної та дослідницько-інноваційної діяльності за спеціальністю 

«Захист і карантин рослин». Все це забезпечує глибоке переосмислення наявних 

та створення нових цілісних знань й залучення їх у педагогічну та професійну 

практику. Програма спрямована на підготовку висококваліфікованого фахівця з 

поглибленими знаннями, уміннями та професійними навичками у сфері захисту 

рослин. Вона сприятиме набуттю здобувачем компетентностей щодо вирішення 



комплексних проблем у галузі професійної, в тому числі дослідницько-

інноваційної діяльності. Все це передбачає створення нових цілісних знань та 

професійної підготовки в захисті і карантині рослин, а також дозволяє висувати 

гіпотези та генерувати нові ідеї щодо освітньої, наукової та професійної-

виробничої діяльності. 

Представлена освітньо-наукова програма третього рівня освіти за 

спеціальністю 202 «Захист і карантин рослин» складається з структурованої 

системи освітніх компонентів, передбачених навчальним планом та графіком 

навчального процесу. Обсяг нормативних та вибіркових дисциплін 

відповідають структурно-логічній схемі підготовки здобувачів і сприяють 

забезпеченню відповідності програмних результатів навчання запитам на ринку 

праці з урахуванням інтересів роботодавців. Планування і зміст науково-

дослідної діяльності аспіранта відображає основні підходи, стратегію, логіку, 

структуру і методи сучасного дослідження в галузі захисту і карантину рослин. 

Загалом, структура та зміст освітньо-наукової програми засвідчує, що її 

базові положення, основна мета й завдання, сформована система 

компетентностей, яких набувають здобувачі під час її освоєння, відповідає 

сучасним нормам та уявленням щодо підготовки докторів філософії зі 

спеціальності «Захист і карантин рослин». 

Директор Інститут сільського господарства Північного Сходу НААН України 

с. Сад, Сумський район, Сумська область 

кандидат с.-г. наук В. М. Кабанець 
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Директор Інститут сільського господарства Північного Сходу НААН України 

с. Сад, Сумський район, С 
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Освітньо-наукова програма підготовки високоякісного фахівця зі спеціальності 
«Захист і карантин рослин» сформована до сучасних потреб аграрного виробництва у 
сфері захисту та карантину рослин. Враховує тенденції розвитку економіки держави^ 
запити на ринку праці у висококваліфікованого працівника спеціальності 202 «Захист і 
карантин рослин». Фахівці будуть здатні розв'язувати складні задачі і проблеми у галузі 
захисту і карантину рослин, що терздба^шє^їфоведшш щ у к о в і досліджень, інноваційної 
діяльності та фахового вирішення виробничих питань. 

Державна аграрна політика орієнтує ЗВО на підготовку фахівців з високим 
інтелектуальним потенціалом, розвинутими фаховими компетенціями, здатних до 
саморозвитку й умінням володіти гуманітарними, природничо-науковими та 
професійними знаннями . 

В оевітньо-науковій програмі визначені програмні компетентності, виходячи з 
видів і завдань спеціальності 202 «Захист і карантин рослин». Вони розподілені на 
загальні та фахові компетентності. Навчальний план підготовки здобувачів вищої освіти 
третього (аспірантського) рівня освітньо-професійної програми «Захист і карантин 
рослин» повністю відповідає завданням освітньої програми. ОНП передбачає формування 
індивідуальної траєкторії здобувачів, завдяки вибірковим компонентам. Рекомендую 
провести укрупнення вибіркових дисциплін, а також більш широко надавати інформацію 
дотичну до теми дисертаційних досліджень аспірантів. 

Вважаю, що освітньо-наукова програма «Захист і карантин рослин» третього 
(аспірантського) рівня вищої освіти за спеціальністю 202 «Захист і карантин рослин», 
галузь знань 20 «Аграрні науки та продовольство», кваліфікації доктор філософії з захисту 
і карантину рослин, є актуальною, орієнтованою на вимоги сьогодення та може 
використовуватися в навчально-освітньому та науковому процесах СНАУ. 

Начальник управління фітосанітарної безпеки-. Шдавноро J управління 
Держпродспоживслужби в Сумській області Zv OJI. Голінач 


